



内蒙古晨报作为内蒙古独家合作媒体，将联合阿里巴巴“天天正能量”从参评少年中评出10位“中国好少年”，每人给予5000元奖励

智勇好少年候选人韩艺萱：

湖水中 她用尽全力托起3岁男孩

◇全媒体实习记者 常欣宇

“我当时的第一反应就是救人，就是这样。”包头市第二十九中学初二年级的韩艺萱回忆说。

2016年8月，12岁的小艺萱在包头市阿尔丁植物园的人工湖里救起了一个大约三岁的小男孩。为此，内蒙古晨报推选她为智勇好少年候选人。

“我当时跟妹妹一起去阿尔丁植物园玩儿，走到人工湖附近，听到‘扑通’拍打水面的声音，转身就发现了水中的小孩儿。”12月5日，韩艺萱向记者讲述着当时的场景。

随后，韩艺萱跳进了湖里，湖水瞬间没过了她的肩膀。韩艺萱一边游一边向岸上的人呼救：“救命！”韩艺萱游向小男孩时，湖水没过了男孩头部，男孩四肢的活动慢慢地停止了。韩艺萱并不熟悉水性，虽然湖水只有1米多深，但对她也是一个不小的挑战。

“我向他那儿游去，并尽最大努力托起他的身体。”韩艺萱一边做着



◆韩艺萱 (图片由本人提供)

托举的动作，一边说着当时的场景。由于小男孩昏迷，身体变得十分沉重。她托着小男孩在水里大声呼救：“救命，救命！”岸边的表妹也着急地请求路人帮忙。

韩艺萱回忆说，不一会儿，一位五十多岁的叔叔看到这个情况，也

马上跑了过来帮忙。渐渐地，许多人被人工湖发生的一幕吸引过来，最终合力将韩艺萱与小男孩成功地拉上岸。“当时我没想那么多，看着他都快没力气了。我第一反应就是怎么能尽快把他救起来！”韩艺萱稚嫩的脸庞上透露出一丝坚定。

“当天晚上，她只是轻描淡写地跟我们说了这件事。我们看着她没事儿，也就放心了。”韩艺萱的爸爸“骄傲”地说。

12岁女孩韩艺萱的正能量，不仅留在了阿尔丁植物园，还留在了

不少邻里的心中。韩艺萱的父母经营着一家菜铺，只要她在菜铺，就会去帮助那些提不了重物的爷爷奶奶，帮助他们提菜并把他们安全送回家。“看着别人满足的表情，我也觉得特别幸福。”韩艺萱笑着说。

记者手记：整个采访的过程特别愉快。韩艺萱给人的第一印象就是：爱笑，声音清脆，瘦弱的身体蕴藏着大大地能量，给人积极向上的感觉。当问到她看到小男孩落水的第一反应时，她说的话让人记忆深刻，“救人，是最重要的！”

寻找“中国好少年”十大关键词

◆链接

- NO.1 公益好少年
- NO.2 诚信好少年
- NO.3 文明好少年
- NO.4 自强好少年
- NO.5 智勇好少年
- NO.6 孝悌好少年
- NO.7 勤学好少年
- NO.8 爱心好少年
- NO.9 正气好少年
- NO.10 担当好少年

报名方式：

- ①向“内蒙古晨报”、“草原益动”官方微信爆料；
- ②拨打本报新闻热线：0471-3339111爆料或直接发邮件至 2050694067@qq.com；
- ③向“天天正能量”官方微博天天正能量或官方微信（名称：天天正能量，ID：zhnlali）报名。



2018“针心针意”活动火热进行中 捐赠 120 团毛线 用“爱”温暖你

◇全媒体记者 张冰洁
实习记者 常欣宇

本报讯 寒冬将至，总有一些孩子穿着单衣行走在冬风萧瑟的路上，没有帽子、围巾、手套、棉衣，他们的冬天，该怎么过？

11月23日，内蒙古晨报联合阿里巴巴天天正能量正式启动2018“针心针意”大型暖冬公益活动，为贫困留守儿童送去关爱，让他们度过一个温暖的冬天。作为阿里巴巴“天天正能量”在内蒙古的独家合作媒体，内蒙古晨报将全权负责本次活动在内蒙古的落地执行。

活动启动后，呼和浩特五洲医院积极参与其中。昨日，内蒙古晨报收到呼和浩特五洲医院捐赠的120团毛线，专门用于给留守儿童编织帽子、围巾、手套。

“呼和浩特五洲医院这十二年以来，每年都会做公益活动。这次捐赠毛线，就是想实实在在地为贫困的家庭做一些实事，真正地帮助到留守儿童。”呼和浩特五洲医院办公室主任高铁一边拆着包装一边说道。

“原本准备自己留一部分，亲手为留守儿童编织。了解到内蒙古晨报编织队的爱心人士比较专业，就把毛线全部拿来了。”呼和浩特五洲医院的护士说。

◆链接

11月23日，内蒙古晨报联合阿里巴巴天天正能量正式启动2018“针心针意”大型暖冬公益活动。

内蒙古晨报作为阿里巴巴天天正能量的重要公益合作伙伴，曾连续两年参与该活动，并发动本报爱心读者及网友，为清水河等地的300多名孩子送去了温暖包，让他们的冬天不再寒冷。今年冬天，本报将继续携手阿里巴巴天天正能量，“针心针意”，温暖继续。

为了让更多人关注并参与到关爱贫困偏远地区孩子的行动中，活动借鉴“飞花令”的模式，特别推出了一款“飞花送暖”的公益互动小游戏，参与者每填对一句带“暖”字的古诗词，即可获得10个温暖值，攒够50个温暖值，可为孩子们兑换一套温暖包。（扫描文末“飞花送暖”二维码，即可开始答题献爱心。）

如果您觉得手机上答题做公益还不过瘾，欢迎继续加入到爱

“飞花令”来了，“飞”出你的风采！

心志愿者的行列，当一回“暖男”或“织女”，用领来的毛线，亲手为孩子们织一件毛衣、一顶帽子、一双手套、一条围巾……您的每一件作品，都将成为一份饱含着爱心和温度的独特礼物，穿在孩子们身上，温暖他们的冬天。

不会编织的朋友也不用担心，您可用手机扫文末“编织教学”二维码，即可和内蒙古晨报爱心编织队的队员学习编织。

此外，本报将征集10名“爱心大使”，代表爱心人士将温暖包亲自送到孩子们手上。报名方式：直接通过“飞花送暖”互动页面上的报名按钮提交所需材料。为了汇聚更多社会爱心力量参与，活动同时也接受社会直接捐

赠物资，捐赠物资可以是棉衣、帽子、手套、围巾、文具等，最好都是新的、尺寸适合孩子们的。

参与方式：

现场登记及领取毛线、捐赠地点：呼市海亮广场A座14楼内蒙古晨报社，或拨打本报热线0471-3339111，也可通过该热线报名“爱心大使”。

飞花送暖，拈针织爱。这个冬天，让我们一起行动起来，为偏远贫困地区的孩子带去一个不一样的冬天！

（扫描下方二维码关注内蒙古晨报“草原益动”及天天正能量官方微信二维码，关注并及时了解活动最新进展。）



草原益动



天天正能量



飞花送暖



编织教学

建行内蒙分行营业部积极开展“宪法宣传周”活动

2018年12月4日是第五个国家宪法日，也将迎来第一个“宪法宣传周”。为深入贯彻落实习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略，深入贯彻落实中央关于深入学习宣传和贯彻实施宪法的部署，推动宪法宣传教育形成热潮，依据依据区分行文件《关于下发“12·4国家宪法日”与“宪法宣传周”活动方案的通知》（建蒙法

（2018）20号），建设银行内蒙古区分行营业部组织了以“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”为主题的宪法宣传日活动。

宪法宣传周期间，我行利用营业网点LED显示屏滚动播放普法宣传标语，并在营业部楼内制作了“宪法宣传周”宣传展板。与此同时，营业部将区分行法律事务部电子刊物《法苑视

角》2018年第6期（“12·4国家宪法日”与“宪法宣传周”专刊）通过邮箱发送各部门各支行，要求其利用晨夕会进行传阅学习。

此次“宪法宣传周”活动，营业部领导高度重视，相关部门充分利用行内外宣传阵地，加强宪法宣传力度，积极营造浓厚的舆论宣传氛围，切实引导全行员工从自身做起尊崇宪法、学习宪法、遵守

宪法、维护宪法、运用宪法。

宪法是人类政治文明的巨大成果，是民族精神的体现和国家意志的象征。我们要以国家宪法日为契机，全行全员继续不断加强宪法宣传教育，让宪法精神深深根植于我们心中，信仰宪法、守护宪法、捍卫宪法尊严、维护宪法权威，使法制种子在我们心中生根发芽。

杨文静